



МЕЖДУНАРОДНЫЕ
ДОГОВОРЫ ПО ПРАВАМ
ЧЕЛОВЕКА

Distr.
GENERAL

HRI/CORE/1/Add.64/Rev.1
25 June 1998

RUSSIAN
Original: ENGLISH

ОСНОВНОЙ ДОКУМЕНТ, ЯВЛЯЮЩИЙСЯ ЧАСТЬЮ ДОКЛАДОВ
ГОСУДАРСТВ-УЧАСТНИКОВ

БАРБАДОС

[12 сентября 1996 года]

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Пункты</u>	<u>Стр.</u>
I. ТЕРРИТОРИЯ И НАСЕЛЕНИЕ		
II. ОБЩЕЕ ПОЛИТИЧЕСКОЕ УСТРОЙСТВО		
III. ОБЩИЕ ПРАВОВЫЕ РАМКИ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ ЗАЩИТУ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА		
IV. ОРГАНЫ СУДЕБНОЙ ЗАЩИТЫ В СЛУЧАЕ НАРУШЕНИЙ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА		
V. ИНФОРМАЦИЯ И ГЛАСНОСТЬ		

I. ТЕРРИТОРИЯ И НАСЕЛЕНИЕ

1. Барбадос (площадь 430 км²) является самым восточным из Карибских островов с координатами 13°10' северной широты и 59°35' западной долготы. Остров расположен в 435 км от северо-восточного побережья Венесуэлы. Он тянется на 34 км в длину и 23 км в ширину и имеет в основном коралловое происхождение, за исключением восточного района, именуемого Шотландским. Поверхность Барбадоса является относительно равнинной и поднимается в виде ряда террас с западного берега до горного кряжа в центре острова. Наивысшая точка - Маунт-Хиллаби (340 м над уровнем моря).

2. Климат в Барбадосе тропический. Температура редко опускается ниже 20°C или поднимается выше 31°C. Среднегодовое количество осадков составляет 1 254 мм на уровне моря и 1 650 мм в наивысшей точке суши.

3. Побережье острова в значительной мере состоит из протяженных светлых пляжей. Благодаря курортной и экономической ценности этих пляжей и морских заповедников туризм стал являться одной из наиболее прибыльных отраслей экономики острова, поступления от которой составили в 1994 году около 14% от валового внутреннего продукта (ВНП), исчисляемого по номинальным показателям (министрство финансовой статистики, 1995 год).

4. Барбадос является одним из наиболее густонаселенных островов в мире: общая численность населения составляет 264 379 человек, а плотность населения - 1 592,7 человека на квадратную милю (согласно среднегодовой оценке за 1994 год). В административных целях остров поделен на 11 округов; столица острова - Бриджтаун - расположена в округе Сент-Майкл. Округа Сент-Майкл и Сент-Черч являются наиболее развитыми и густонаселенными районами острова (по данным переписи 1994 года, в них проживает 41,6% населения).

5. Ежегодный темп роста населения составляет 0,3%, а средняя продолжительность жизни - 72,9 года в случае мужчин и 77,4 года в случае женщин. Число детей в возрасте до 19 лет составляет 73,184, или 29,6% от общей численности населения (по результатам переписи за 1990 год).

6. Что касается соотношения численности мужчин и женщин, то женщины составляют 52,1% (137 739), а мужчины - 47,9% (126 640) (статистическая служба Барбадоса, среднегодовая оценка за 1994 год).

7. Несмотря на высокую плотность населения, Барбадос занимает первое место среди развивающихся стран и двадцатое место по классификации Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), основанной на индексе развития человеческого потенциала. При определении этого индекса учитываются уровень грамотности, продолжительность жизни и доход на душу населения. В Барбадосе также зарегистрирован один из самых высоких уровней дохода на душу населения среди стран Карибского бассейна, который, согласно оценкам, составил в 1994 году

11 100 барбадосских долларов. По предварительной оценке, размер валового внутреннего продукта по факторным издержкам составил в 1994 году 2 924 млн. барбадосских долларов. В этом же году уровень инфляции равнялся 0,1%, а среднегодовой уровень инфляции за период 1991–1994 годов – 3,4%. На декабрь 1994 года размер внешней задолженности Барбадоса составлял 644,9 млн. барбадосских долларов, а уровень безработицы – 21% (центральный банк Барбадоса, экономическая и финансовая статистика, февраль 1995 года).

8. Барбадос является малым островным развивающимся государством с ограниченными природными ресурсами и открытой экономикой, в значительной мере зависящей от импорта, поскольку круг экспортимых товаров является ограниченным. Основными отраслями, обеспечивающими приток иностранной валюты, являются производство сахара, туризм, обрабатывающая промышленность, банки, офшорный сектор и сельское хозяйство.

9. В 1990–1992 годах экономика Барбадоса пережила сложный период, поскольку в это время наблюдалось значительное сокращение объемов производства, в связи с чем в 1992 году размер реального ВВП был ниже соответствующего показателя за 1986 год.

10. В 1990/91 финансовом году страна столкнулась со значительными внутренними и внешними финансовыми проблемами, которые потребовали осуществления программы по стабилизации при содействии Международного валютного фонда (МВФ). Эта программа предусматривала осуществление ряда мер в бюджетной и денежной сферах, которые позволили достичь сокращения высоких показателей безработицы среди государственных служащих и в других секторах. Осуществление мер по стабилизации позволило уменьшить существовавшие диспропорции.

Таблица 1. Валовой внутренний продукт по факторным издержкам
(в миллионах барбадосских долларов), 1989–1993 годы

Год	ВВП по факторным издержкам
1989	2 909.6
1990	2 965.2
1991	2 893.3
1992	2 697,3
1993	2 770.5
1994*	2 924.0

Источник: Статистическая служба Барбадоса.

* По предварительным данным.

Таблица 2. Ежегодные уровни инфляции на основе индекса розничных цен
(март 1980 года = 100)

Год	Уровень в процентах
1989	6,2
1990	3,1
1991	6,3
1992	6,1
1993	1,1
1994	0,1

Источник: Статистическая служба Барбадоса.

Таблица 3. Размер внешней задолженности на декабрь за период 1989–1994 годов
(в миллионах барбадосских долларов)

Год	Задолженность
1989	852,8
1990	859,4
1991	834,4
1992	755,0
1993	704,6
1994	644,9

Источник: Центральный банк Барбадоса, экономическая и финансовая статистика.

11. Религия играет очень важную роль в жизни населения Барбадоса, о чем свидетельствует наличие представителей самых различных вероисповеданий. Наиболее многочисленные религиозные группы образуют англиканцы, пятидесятники и методисты.

12. В вопросах, касающихся обеспечения экономического развития в будущем, основное внимание уделяется видам деятельности, связанным с квалифицированным трудом, как в промышленном секторе, так и в секторе услуг, а также увеличению производительности во всех секторах. В этом направлении важную роль играет образование. Особое внимание следует уделять молодым лицам в составе домашних хозяйств с низким уровнем доходов с целью предоставления им возможности повышения уровня жизни.

13. Самой большой этнической группой Барбадоса являются афро-карибы, потомки рабов, завезенных с западного побережья Африки в XVII и XIX веках. Небольшое, но важное меньшинство составляют евро-карибы, потомки обслуги, плантаторов и других мигрантов из Европы, приехавших в Барбадос после того, как он стал колонией Великобритании в XVII веке. Другие группы населения являются весьма небольшими и сравнительно новыми для Барбадоса.

14. В Барбадосе проживают представители шести этнических групп. Примерно 92,5% населения составляют лица африканского происхождения, а оставшиеся 7,5% - европейцы, индийцы, китайцы, сирийцы/ливанцы и лица смешанного происхождения (статистическая служба Барбадоса, 1990 год).

15. Образование имеет очень важное значение для развития Барбадоса, о чем свидетельствует тот факт, что уровень грамотности среди детей школьного возраста составляет 98% (статистические данные министерства образования, 1995 год). Согласно подготовленному ПРООН докладу о развитии человеческого потенциала за 1991 год коэффициент грамотности среди взрослого населения составляет 99%.

16. Официальным языком Барбадоса является английский, и образование является обязательным для лиц в возрасте от 5 до 16 лет (Закон об образовании, глава 41). Во всех 11 округах имеются государственные и частные учебные заведения как для детей, так и для взрослых.

17. В Барбадосе не существует явных различий между сельскими и городскими районами. Это объясняется прежде всего размером острова, особенностями его рельефа, хорошо развитой сетью асфальтовых дорог, наличием многочисленных автобусных маршрутов и эффективных служб телекоммуникации. Благодаря этому лица, проживающие в "сельских" районах, имеют такой же доступ к товарам и услугам, как и лица, проживающие в "городских" районах. Согласно докладу Панамериканской организации здравоохранения за 1988 год, 99,6% населения Барбадоса имеют доступ к питьевой воде.

18. "Городские" районы, как правило, являются более густонаселенными, но вместе с тем в "сельских" районах также по-прежнему осуществляются различные виды деятельности. Это объясняется осуществлением новых жилищных программ для семей с низкими и средними доходами, что приводит к дальнейшему стиранию различий между "сельскими" и "городскими" районами.

II. ОБЩЕЕ ПОЛИТИЧЕСКОЕ УСТРОЙСТВО

A. История и политическое устройство

19. Колония Барбадос была создана Великобританией в 1627 году и сохраняла свой статус без каких-либо изменений до обретения независимости в 1966 году.

20. Барбадос является бывшей британской колонией. Он стал независимой страной 30 ноября 1966 года и с тех пор продолжает являться членом Содружества. Согласно Конституции монарх Великобритании по-прежнему является главой государства и представлен на острове генерал-губернатором, назначаемым по рекомендации премьер-министра (Конституция 1966 года).

21. Археологические раскопки указывают на то, что до 1627 года остров населяли араваки и американские индейцы, проживавшие в карибском регионе. Первые английские поселенцы сначала выращивали табак и хлопок, но это оказалось невыгодным, и с 1637 года они перешли на производство сахарного тростника. Эта переориентация явилась поворотным пунктом в истории Барбадоса. Трудоемкость и капиталоемкость производства сахара привели к объединению мелких ферм в крупные плантации, а затем к широкомасштабному ввозу рабов из Африки.

22. Следующим крупным событием в истории Барбадоса была отмена рабства в 1838 году. В XIX веке занимавшая господствующее положение сахарная промышленность потеряла свою стабильность вследствие таких факторов, как отмена рабства, уравнивание в 1852 году сборов на сахар, производимый в Великобритании и импортируемый в Великобританию, ужесточение конкуренции со стороны производителей свекловичного сахара и падение цен на сахар. Для большинства афро-барбадосского населения условия труда, даже после отмены рабства продолжали оставаться крайне тяжелыми. В отличие от более крупных колоний в Вест-Индии, имевших достаточно земли для создания мелких фермерских хозяйств, Барбадос был маленьким и густонаселенным островом, испытывающим нехватку пахотной земли, цена на которую была весьма высокой. Большая часть работоспособного населения была вынуждена продолжать работать на плантациях, получая за это гроши.

Разразившийся в стране широкомасштабный экономический кризис, сопровождавшийся социальными волнениями, вынудил власти назначить в 1896 году королевскую комиссию для проведения расследования. Бунты 1937 года стали причиной назначения еще одной комиссии из Великобритании, которая, среди всего прочего, рекомендовала легализовать профсоюзы. В 1950 году на волне деколонизации было введено всеобщее избирательное право для взрослого населения. За этим в 1954 году последовало создание правительства с участием министров. К этому времени политический класс стал весьма представительным в демографическом составе населения Барбадоса. Поощряемые Великобританией колонии британской Вест-Индии в 1958 году объединились в федерацию. Распад федерации в 1962 году ускорил движение всех колоний к получению индивидуальной независимости, которую Барбадос обрел в 1966 году.

23. Годы независимости характеризовались устойчивым повышением уровня жизни, серией образцово проведенных выборов и изменениями в правительстве, введением всеобщего бесплатного и обязательного начального и среднего образования и бесплатного высшего образования, а также диверсификацией источников дохода, включая туризм, производство осветительных приборов и информатику.

24. Барбадос имеет богатые парламентские традиции, которые прослеживаются со времени появления первого парламента в 1639 году. До 1950 года, когда было введено всеобщее избирательное право для взрослого населения, право голоса предоставлялось по признаку пола (лишь мужчинам) и уровню благосостояния (с учетом годового дохода или размера собственности). Организованное участие большинства афро-барбадосского населения в политической жизни страны началось в период между двумя мировыми войнами, когда была создана одна из первых общественных политических партий – Демократическая лига. "Семенные бунты" 1937 года привели к созданию профсоюзов и первой умеренной по своим взглядам политической партии – Барбадосской лейбористской партии, существующей и поныне и победившей на выборах 1994 года. В 50-х годах была создана Демократическая лейбористская партия в результате раскола БЛП, а в 1989 году в результате раскола Демократической лейбористской партии – Национальная демократическая партия. С момента обретения независимости основные политические партии сменяли друг друга у власти:

1966–1976 два срока Демократическая лейбористская партия
1976–1986 два срока Барбадосская лейбористская партия
1986–1994 два срока Демократическая лейбористская партия
1994 – до настоящего времени Барбадосская лейбористская партия

В. Основные конституционные органы

1. Исполнительная власть

25. Конституция закрепляет систему правления, основанную на всеобщем избирательном праве для взрослого населения и характеризуемую проведением регулярных выборов. Избирательная система основана на принципах, закрепленных в рамках Британской вестминстерской системы. Эта система предполагает многопартийность и предусматривает избрание премьер-министра в качестве главы правительства, который может осуществлять свои полномочия в течение пяти лет и может быть переизбран.

26. Статья 35 Конституции гласит: "На Барбадосе существует парламент, состоящий из Ее Величества, сената и палаты собрания". Статья 63(1) Конституции гласит: "Правом исполнительной власти на Барбадосе наделено Ее Величество".

27. Королева является главой государства Барбадос. Королева Англии также является королевой Барбадоса. Королева представлена на Барбадосе генерал-губернатором, назначаемым ею (по рекомендации премьер-министра). Вместе с тем, королева не принимает непосредственного участия в управлении страной.

Премьер-министр

28. По окончании всеобщих выборов генерал-губернатор назначает лицо, которое, по его мнению, больше всего подходит для руководства палатой собрания. На практике – это обычно лидер партии, получившей наибольшее число мест в собрании. Статья 66(2) Конституции наделяет премьер-министра большими полномочиями и защищает его от недовольных членов партии, которые могут подать протест и потребовать его отзыва с этого поста. Если большинство членов парламента вынесут вотум недоверия премьер-министру, он может в течение трех дней после принятия такой резолюции либо подать в отставку, либо обратиться с просьбой к генерал-губернатору распустить парламент, назначив досрочные всеобщие выборы.

Министры

29. Конституцией предусматривается минимум пять министров, которые избираются либо от палаты собрания, либо от сената.

30. Статьей 72 Конституции предусматривается назначение генерального прокурора. Хотя в этой статье не содержится каких-либо конкретных требований в отношении квалификации генерального прокурора, но тем не менее на эту должность неизменно назначался адвокат. Он является основным советником правительства по правовым вопросам.

31. Кабинет является органом, несущим всю полноту ответственности за управление правительством. Статья 64(2) Конституции гласит: "Кабинет является основным политическим инструментом и уполномочен осуществлять общее руководство правительством Барбадоса и контроль за ним; при этом он несет коллективную ответственность перед парламентом".

Генерал-губернатор

32. Статья 28 Конституции предусматривает следующее: "Генерал-губернатор Барбадоса назначается Ее Величеством и находится в этой должности столько, сколько пожелает Ее Величество, и представляет Ее Величество на Барбадосе".

33. Большинство функций генерал-губернатора носят протокольный характер, например вручение наград и прием послов. Реальная государственная власть находится в руках премьер-министра и его кабинета. Как правило, генерал-губернатор выполняет свои функции, советуясь с премьер-министром, кабинетом и в некоторых особых случаях с лидером оппозиции. В Конституции особо отмечается, что генерал-губернатор должен советоваться с премьер-министром, в частности, в следующих случаях:

- a) при назначении и снятии с должности министров правительства;
- b) при назначении 12 членов сената;

- с) при роспуске парламента;
- д) при назначении главного судьи и судей Верховного суда.

2. Законодательная власть

34. На Барбадосе существует двухпалатный законодательный орган: палата собрания, состоящая из 28 членов, избираемых путем всеобщего голосования взрослого населения и представляющих 28 избирательных округов, на которые разбит остров. Сенат состоит из 21 члена, среди которых:

- а) двенадцать членов, назначаемых генерал-губернатором по рекомендациям премьер-министра;
- б) два члена, назначаемые генерал-губернатором по рекомендации лидера оппозиции;
- с) семь членов, назначаемых генерал-губернатором по своему усмотрению с целью представления религиозных, социальных, экономических и других соответствующих кругов, которые, по мнению генерал-губернатора, должны быть представлены.

35. В Конституции признается должность лидера оппозиции, и он наделяется рядом полномочий. Если лидер оппозиции теряет поддержку большинства парламентариев, находящихся в оппозиции правительству, то он теряет и свои функции лидера. В 1989 году четыре члена правительенной партии вышли из ее состава и создали свою собственную партию. Под руководством лидера оппозиции остались лишь три парламентария, в результате чего он был заменен.

36. Статья 48 (1) Конституции гласит: "При условии соблюдения положений настоящей Конституции парламент может принимать законы в интересах мира, правопорядка и законного управления Барбадосом". Обычно для того, чтобы законопроект стал законом он должен быть принят палатой собрания и сенатом и получить одобрение генерал-губернатора. Хотя Конституция оставляет за генерал-губернатором право отклонить законопроект, по существующей договоренности он не может отказать в утверждении законопроекта, который был принят в соответствии с положениями Конституции.

3. Судебная система

37. В Конституции содержится положение о Верховном суде. Статья 80 Конституции предусматривает создание Верховного суда, состоящего из Высокого суда и Апелляционного суда. Судьи назначаются генерал-губернатором по рекомендации премьер-министра после консультации с лидером оппозиции. После того как судья назначен, он уже не может контролироваться каким-либо другим лицом. Во всех иных ситуациях, помимо ухода на

пенсию, судья практически не может быть снят с должности. Это может сделать лишь трибунал, созываемый генерал-губернатором по рекомендации премьер-министра, который выносит решение о том, что этот судья совершил правонарушение.

38. Суды имеют право пересматривать любые законы, принятые парламентом, в интересах обеспечения их соответствия положениям Конституции.

39. В 1981 году парламент принял Закон о Верховном суде, в котором есть положение об отдельном Апелляционном суде, состоящем из главного судьи и двух других судей. В статье 86 Конституции предусматривается, что Барбадос может иметь общий апелляционный суд с любой другой страной Содружества. В настоящее время существуют три пути подачи апелляции за пределами Барбадоса:

- а) апелляция в судебный комитет Тайного совета (комитет палаты лордов Великобритании);
- б) апелляция в Межамериканскую комиссию по правам человека (Барбадос подписал Американскую конвенцию по правам человека);
- с) апелляция в Комитет Организации Объединенных Наций по правам человека (Барбадос подписал как Международный пакт о гражданских и политических правах, так и Факультативный протокол к нему, предусматривающий направление отдельными лицами сообщений в Комитет).

4. Другие правительственные органы

40. В Конституции содержится положение, предусматривающее создание и оговаривающее состав Комиссии по вопросам государственной службы, которая занимается назначением, продвижением по службе и принятием санкций в отношении государственных служащих. Аналогичные комиссии занимаются вопросами полиции и судебных органов.

41. Конституцией предусматривается назначение директора Управления по вопросам государственных обвинений (ДУГО), который является государственным служащим, контролирующим порядок возбуждения уголовного преследования. По собственному усмотрению он принимает решения относительно возбуждения или прекращения судебного преследования. Этот директор назначается генерал-губернатором по рекомендации Комиссии по судебным и правовым вопросам. С учетом важности этого поста ему обеспечивается такая же защита, как и судьям, и так же, как и у судей, его зарплата не может быть снижена, пока он находится на этом посту. ДУГО может сниматься со своей должности лишь решением трибунала, созываемого генерал-губернатором по рекомендации Комиссии по судебным и правовым вопросам.

42. Конституцией предусматривается назначение главного ревизора, отвечающего за проверку счетов всех правительственные департаментов, которая проводится по крайней мере один раз в год. Подобно ДУГО главный ревизор может сниматься со своей должности лишь по решению специально назначенного трибунала.

III. ОБЩИЕ ПРАВОВЫЕ РАМКИ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ ЗАЩИТУ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

43. Конституция является основным законом Барбадоса. В случае коллизий с положениями других законов Конституция имеет преимущественную силу, и противоречащие ей положения других законов признаются недействительными (глава 1).

44. В главе III Конституции содержатся положения, касающиеся защиты основополагающих прав и свобод всех проживающих в Барбадосе лиц, и в этой связи также гарантируются основополагающие права человека и свободы детей. В этой главе говорится следующее: "Всем проживающим в Барбадосе лицам гарантируются основополагающие права и свободы, независимо от их расы, места происхождения, политических убеждений, цвета кожи, вероисповедания или пола, а также, при условии уважения прав и свобод других лиц и учета государственных интересов, все нижеперечисленные права:

- a) право на жизнь, свободу и неприкосновенность личности;
- b) право на неприкосновенность жилища и другого имущества и право не подвергаться лишению имущества без компенсации;
- c) право на защиту закона; и
- d) право на свободу вероисповедания и выражения мнений и свободу собраний и ассоциаций".

45. Каждый человек имеет предусмотренное Конституцией право ходатайствовать о восстановлении любых нарушенных прав перед Высоким судом (статья 24 Конституции).

46. Как правило, на положения международных договоров о правах человека нельзя непосредственно ссылаться в судах. Для включения международных конвенций/договоров в национальную правовую систему необходимо, чтобы парламент Барбадоса принял соответствующие законы. "Билль о правах", включенный в главу III Конституции, рассматривается в качестве документа, обеспечивающего достаточные гарантии для защиты прав человека.

47. Правовая структура в Барбадосе предусматривает три уровня судебного разбирательства – суд магистратов, Верховный суд и Апелляционный суд. Апелляционный суд рассматривает дела, переданные судом магистратов и Верховным судом. В рамках

Высокого суда имеется отделение, занимающееся вопросами, касающимися семьи. Этот суд может обращаться за помощью к соответствующим социальным службам, занимающимся аналогичными вопросами.

48. Если то или иное лицо считает, что его права были нарушены, в рамках правовой системы предусмотрены соответствующие средства правовой защиты. Конституция наделяет Высокий суд полномочиями по осуществлению защитных положений Конституции, обеспечивающих осуществление основополагающих прав и свобод. Статья 24(1) гласит, что любое лицо, утверждающее, что его основополагающие права и свободы "были нарушены, нарушаются или могут быть нарушены", может обращаться в Высокий суд с целью восстановления прав. Имеются также социальные и медицинские службы, содействующие реабилитации жертв. Информация о деятельности этих служб приводится в последующих разделах доклада.

49. Конституция также предоставляет широкие дискреционные полномочия Высокому суду по предоставлению средств правовой защиты лицам, которые утверждают, что какое-либо из их прав было нарушено, нарушается или может быть нарушено. Эти полномочия также предусматривают выплату компенсации. Статья 24(2) гласит:

"Высокий суд компетентен рассматривать и принимать решения по любым ходатайствам, представляемым любыми лицами... принимать решения по любому вопросу, связанному с тем или иным делом... и может издавать такие распоряжения, предписания и рекомендации, которые он может счесть целесообразными для осуществления или обеспечения осуществления любого из положений, содержащихся в статьях 12-23".

Статьи 12-23 касаются основополагающих прав и свобод, гарантированных Конституцией.

50. Решения Высокого суда могут обжаловаться на двух уровнях – перед Апелляционным судом и Тайным советом.

IV. ОРГАНЫ СУДЕБНОЙ ЗАЩИТЫ В СЛУЧАЕ НАРУШЕНИЙ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

A. Суды

51. На Барбадосе нет отдельного конституционного суда, занимающегося исключительно случаями предполагаемых нарушений конституционно закрепленных прав человека. Если кто-либо считает, что его права человека были нарушены правительством, отдельным лицом или организацией, то он может требовать возмещения нанесенного ему ущерба в суде.

В. Конституция

52. Конституция Барбадоса содержит Билль о правах, практически повторяющий положения Всеобщей декларации прав человека и гарантирующий целый ряд основных прав и свобод: право на жизнь; право на личную свободу; защита от рабства и принудительного труда; защита от бесчеловечного обращения; защита от лишения собственности; защита от произвольного обыска и право на неприкосновенность жилища; право на свободу совести; право на свободу выражения своего мнения; право на свободу собрания и ассоциаций; право на свободу передвижения; защита от дискриминации по признаку расы, происхождения, политических взглядов, цвета кожи или религиозных убеждений; право на справедливое судебное разбирательство и презумпцию невиновности.

53. Конституция гласит, что любое лицо, заявляющее о нарушении вышеуказанных прав, может обращаться в Высокий суд для возмещения нанесенного ему ущерба, что делает Высокий суд эффективным внутренним средством защиты прав человека на Барбадосе.

С. Тайный совет

54. Верховный суд Барбадоса является высшим судом на Барбадосе, но не высшим судом для барбадосцев. Апелляции могут подаваться в судебный комитет Тайного совета палаты лордов Великобритании, который фактически является судом последней инстанции для Барбадоса и большинства стран Содружества.

Д. Международные договоры в области прав человека

55. Барбадос подписал все основные международные договоры в области прав человека, включая:

- а) Дополнительную конвенцию об упразднении рабства, работников и институтов и обычаем, сходных с рабством (1972 год);
- б) Международную конвенцию о ликвидации всех форм расовой дискриминации (1972 год);
- с) Конвенцию о статусе апатридов (1972 год);
- д) Международный пакт о гражданских и политических правах (и Факультативный протокол к нему) (1973 год);
- е) Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах (1973 год);
- ф) Конвенцию о политических правах женщин (1973 год);

- g) Конвенцию о рабстве 1926 года с внесенными в нее поправками (1976 год);
- h) Международную конвенцию о пресечении преступления апартеида и наказании за него (1979 год);
- i) Конвенцию о гражданстве замужней женщины (1979 год);
- j) Конвенцию о согласии на вступление в брак, минимальном брачном возрасте и регистрации браков (1979 год);
- k) Конвенцию о предупреждении преступления геноцида и наказании за него (1980 год);
- l) Конвенцию о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин (1980 год);
- m) Американскую конвенцию по правам человека (1982 год);
- n) Международную конвенцию против апартеида в спорте (1986 год);
- o) Конвенцию о правах ребенка (1990 год).

E. Омбудсмен

56. В Законе об омбудсмене (1981 год) предусматривается создание бюро омбудсмена, в чьи функции, как это определено в Законе, входит "проведение расследований и представление докладов по жалобам о неправильном, необоснованном или ненадлежащем поведении должностных лиц". Омбудсмен, как и главного ревизора и директора управления по вопросам государственных обвинений, нельзя произвольно сместить с поста. Для этого генерал-губернатор по рекомендации премьер-министра должен созвать специальный трибунал. Омбудсмен не может быть членом парламента или занимать любую другую должность. Все жалобы, адресованные омбудсмену, должны представляться в письменной форме, и они не могут быть анонимными. Обычно он не может расследовать случаи, в которых податель жалобы располагает другими правовыми средствами защиты. За некоторыми исключениями, омбудсмен имеет право запрашивать у любого министра, государственного служащего или любого другого лица информацию, которую он сочтет необходимой.

F. Неправительственные организации

57. В Барбадосе имеется множество неправительственных организаций, специализирующихся в различных областях и играющих важную роль как в организации дискуссий по вопросам прав человека, так и в активной поддержке населения, которое они представляют, и соответствующих прав этого населения. В стране действуют следующие организации:

Барбадосский совет по делам инвалидов; ПАРЕДОС (Просвещение родителей в интересах развития Барбадоса); Форум женщин; Национальная организация женщин; Барбадосская экологическая ассоциация; Барбадосский национальный фонд; Барбадосская ассоциация планирования семьи; Барбадосская ассоциация по делам умственно отсталых детей; Барбадосская ассоциация по делам слепых и глухих; Барбадосская ассоциация адвокатов; Барбадосское общество Красного Креста; Центр разработки политики для стран Карибского бассейна.

G. Бюро по делам женщин

58. Эта организация несет ответственность за разработку политики и проведение исследований в области прав женщин и подчиняется министру общественного развития. Женщины всегда играли важную роль в социально-экономической структуре барбадосского общества, являясь главами домашних хозяйств и занимая активную позицию в области просвещения, здравоохранения, гражданской службы и мелкого бизнеса. Женщины все чаще занимают самые высокие посты как в частном, так и в государственном секторе. Их также все чаще можно встретить среди лиц свободных профессий и выборных государственных служащих.

v. ИНФОРМАЦИЯ И ГЛАСНОСТЬ

59. Духовные ценности и традиции Барбадоса многие годы были неразрывно связаны с соблюдением основных прав человека, таких, как право на свободу выражения, ассоциации и совести. Вопросы прав человека являются составной частью общенациональной широкомасштабной дискуссии по всем вопросам, интересующим граждан. Различные правительственные департаменты, чья работа связана с правами человека, в полной мере используют средства массовой информации, включая правительстенную информационную службу, для освещения этих вопросов, поощрения дискуссий и повышения степени осведомленности.

60. Экземпляры брошюры, содержащей текст Конституции, имеются в распоряжении любых лиц, проживающих на территории страны. Их можно приобрести за очень низкую цену, и с ними также можно ознакомиться в национальных библиотеках, школах и других соответствующих государственных и негосударственных учреждениях.

61. Создание целого ряда комиссий и целевых групп по различным конкретным темам способствовало повышению уровня осведомленности общественности в вопросах прав человека. В последнее время были созданы Комиссия по вопросам социальной справедливости, Целевая группа по вопросам образования, Национальный консультативный совет по СПИДу, Комиссия по вопросам деятельности казино и Национальная целевая группа по этиологии преступлений.

62. Широкую известность на Барбадосе получили две правозащитные группы, которые проводят большую работу по акцентированию внимания на вопросах защиты прав человека. Международная амнистия и Карибская сеть по вопросам прав человека активно участвуют в организации дискуссий по таким вопросам, как смертная казнь, вынесение приговоров и условия содержания в тюрьме. Другие неправительственные организации играют ключевую роль в обсуждении прав конкретных групп населения.

63. Государственная информационная служба отвечает за подготовку докладов, представляющих интерес для населения, а также любых других соответствующих государственных департаментов/учреждений. В стране созданы возможности для обсуждения вопросов, представляющих общенациональный интерес. Такие обсуждения могут проводиться государствами, учреждениями и неправительственными организациями. Большой популярностью среди населения пользуются радиопередачи, в ходе которых простые граждане могут участвовать по телефону в обменах мнениями и излагать свои соображения по любым вопросам, которые могут иметь значение для их развития или статуса в обществе, включая вопросы прав человека.

64. Ответственность за соблюдение прав человека несет министерство иностранных дел, хотя значительный и постоянный вклад в подготовку докладов вносят министерство внутренних дел (которое отвечает за деятельность Королевской полиции Барбадоса), отделы прокуратуры, министерства здравоохранения и просвещения. Поддерживается постоянный диалог и сотрудничество с местными и региональными активистами в области прав человека.
